

# EL ECO DE CARTAGENA



AÑO XXXIII

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm. 9382

## PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará a contarse desde el 1<sup>er</sup> y 10<sup>th</sup> de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR 24

JUEVES 9 DE FEBRERO DE 1893.

## CONDICIONES:

El pago será siempre adelantado y en metálico o en billetes de fácil cobro.—Correspondencia en París, A. Laroche, rue Courtatin, 11, y J. Jules, Faubourg Montmartre, 31.

**M. LEONIE BROUTIN,**  
MODISTA DE SOMBREROS

Ha llegado a esta población con un magnífico y variado surtido de sombreros su representante doña Pura Diaz, con quien podrán entenderse las señoras que necesiten sus servicios.

CALLE MAYOR 3, PRINCIPAL.

## MAQUINAS DE COSER

A MANO Y PIE,  
de las acreditadas fábricas de Seldel de  
Dresde y G. M. Pfaff, Kaiserslautern, garantizadas,

## PRECIOS SIN COMPETENCIA.

RELOJERIA ALEMANA.

TEODORO KETTERER.

MAYOR 24.

## FUEGO Y CALOR.

COCINAS FRANCESAS con varios fogones, hornos para asados y postas. Depósito para agua caliente, formas artísticas y fundición esmerada.

CHIMENEAS de mármol, de Italia y Macael, con puertas de corredera, ESTUFAES Chauberski, varios tamaños y artístico decorado.

Exposición y venta, Museo COMERCIAL.  
Puerta de Murcia.

## VINOS

Cette 4 Febrero 1893.

En su última sesión la Sociedad central de agricultura del Hérault ha decidido organizar, en el concurso de la Exposición nacional de agricultura de Montpellier un Congreso vitícola que tendrá lugar en la misma ciudad los días 12, 13 y 14 de Junio del presente año.

Su objeto es estudiar y discutir las diversas cuestiones que interesan a la viticultura y dar publicidad a los progresos realizados, tanto respecto a la reconstitución de los viñedos, como con relación al cultivo y vinificación.

Una importante Exposición de instrumentos vitícolas y vinícolas se

agregará al Congreso y concursos especiales tendrán lugar para hacer conocer las nuevas máquinas y sus últimos perfeccionamientos.

Durante el Congreso se efectuarán excursiones a los viñedos de la región. Los viticultores de toda la Francia y del extranjero son invitados a tomar parte en las tareas del Congreso, cuyos programas se publicarán a no tardar.

No nos cansamos de hacer ver las constantes pruebas de vitalidad que en todas partes, menos en España, desgraciadamente, da la viti-vinicultura. En Francia particularmente, se cuentan por docenas las Exposiciones, Concursos y Congresos que se realizan cada año, casi todos sin el apoyo del gobierno.

Por qué nosotros que más nos conviene, nos cruzamos de brazos y esperamos con nuestra característica apatía, que otros vayan a poner remedio a nuestros males, cada día crecientes? Tengase presente que los tiempos son cada vez más difíciles, que los mercados se han de conquistar produciendo bueno y en lo posible barato y que los vendedores son los primeros interesados en dar a conocer sus productos, y se verá la necesidad imperiosa de imitar lo que hacen Francia, Italia y otras naciones, mucho menos importantes que nosotros, bajo el punto de vista vinícola, para conseguir la salida, estimación y crédito de sus productos.

Solo así es como pueden tocarse resultados positivos; no con lamentaciones que distilmente conducen a nada.

Los mercados de nuestros vinos, tanto en París Bercy, como en Burdeos, Marsella y otros puntos no acusan ninguna modificación esta semana. Los precios continúan los mismos y flojos y las transacciones, como venimos diciendo de larga fecha, las puramente precisas para cubrir las necesidades del consumo.

Precisamente en la presente campaña que señalamos y en la baja de

los precios, se basan algunos para crear, no obstante de ser todavía anormales las circunstancias, que este estado de cosas no puede prolongarse y que en ocasión alguna, como la presente, podrá comprarse más barato al mejor.

ANTONIO BLAVIA.

## DESDE PARÍS.

6 Febrero 93.

Falta hacia que un hecho de gran sensación viniera a apartar a los que se entregan en cuerpo y alma a las tareas del reporterismo, del pantanoso terreno del Panamá y los condujera a otro campo de operaciones.

Ese hecho ha ocurrido en la casa número 92 de la rue Saint Lazare, y no daremos pormenores de él porque los lectores de estos apuntes deben de conocer hace días por los despachos telegráficos los principales detalles del asesinato de Luisa Lamier, paloma de bajo vuelo, *Magdalena trotadora* como la llaman, algunas de los periódicos que se han encargado de dárnos a conocer la biografía de la víctima.

Al decir que hacia falta un hecho que ocupara en la prensa parte del espacio consagrado hasta ahora a las cuestiones panamistas, no he querido dar a entender que debemos alegrarnos de lo sucedido en la rue Saint Lazare. Se halla muerto de mi ánimo tal pensamiento.

La pobre Luisa era un ser que nadie había hecho daño y que por el contrario, llevada de su afán de complacer a todo el mundo, hacia dueños de su corazón a cuantos denostaban vivos deseos de tener sobre el derecho de propiedad. Entre sus amantes, y en primera línea, figuraban dos empleados de la Compañía del Oeste; un tal Perrin y un tal Dreux. El primero, con la muerte de Luisa, no solo ha perdido la dicha de ser amado sino que también el dinero que ella devéz en cuando le proporcionaba. El segundo no era tan afortunado como el primero, puesto que pagaba con arreglo a sus modestos recursos, el amor de la otra Lamier.

Los dos, Perrin y Dreux, han sido declarados cesantes por la Compañía del Oeste y esta severa determinación está dando lugar a extensos trabajos periodísticos en los que sus autores demuestran que señalan y en la baja de

tran que el encidillo del matador de la *Magdalena trotadora* causó tres víctimas condenando a uno al sueno eterno y arrojando a las otras dos en el abismo de la indigencia.

Por lo que respecta a Mr. Perrin, esa afirmación no es exacta, porque Mr. Perrin parece que tiene las indispensables condiciones para convertir el amor en un negocio productivo. Mr. Dreux si que es digno de compasión; el infeliz pertenecía a la secta de los paganos, y no podrá seguir perteneciendo a ella mientras no encuentre nueva colocación!

Emilio Zola ha sufrido una nueva derrota en la Academia. La más ardiente aspiración del autor de esa portentosa serie de obras traducidas a todos los idiomas, aplaudidas y anatematizadas con el calor, con el pasionamiento que despierta todo lo grande, se ha estrellado una vez más contra el rutinario y las antipatías personales de las respetabilísimas momias de la doctrina Corporación.

Zola tendrá que resignarse a esperar que algunas de esas momias dejan vacantes sus respectivos sillones, porque creo firmemente que no será cosa de muy demora.

Por fortuna, el autor de *Le Debacle* es relativamente joven y tiene una constancia tan grande como su talento. Otro que valiera tanto como él pero que no poseyera en su grado máximo el don de la ternidad, hubiera renunciado hace ya tiempo a sentarse entre los que al negarle sus votos, se hacen acreedores a la compasión que inspiran siempres las debilidades de los demás y de los viejos chuchos.

Tan pronto como sea votada la ley que actualmente discuten en aquel país, se aumentaría con las siguientes cifras los cuerpos militares del país vecino:

Infantería.—41473 oficiales y 55877 soldados.

Caballería.—45 de los primeros y 2062 de los segundos.

Artillería de campaña 302 oficiales y 11841 individuos de tropa.

Artillería de pie 142 oficiales y 5950 artilleros.

Con tales aumentos el ejército alemán se compondrá de las siguientes fuerzas en activo:

Infantería.—709 batallones.  
Caballería, 93 regimientos.

Artillería de campaña, 494 baterías. Como tales elementos de destrucción exigen un gasto muy superior a los recursos de que puede disponer un país, por rico que sea, resulta a estar sobre el tapete la cuestión de la guerra europea.

Diles nos coja confundidos.

Abrirán otras ciudades que nada tienen temido de tranquilizadoras, aunque se observa en ellas que el número de huelgas de obreros, a que los datos se refieren ha disminuido el pasado año con relación a su antecesor.

Estos datos han sido publicados hace tres días por la Oficina del Trabajo de Francia.

Huelgas ocurridas en 1890 313

Ideas — idem en 1891 267

La clasificación de las cifras es la siguiente:

1890 1891  
Admisión de salario 39 182

Disminución de horas de trabajo 46 21

El número de obreros declarados en grado máximo el don de la ternidad, hubiera renunciado hace ya tiempo a sentarse entre los que al negarle sus votos, se hacen acreedores a la compasión que inspiran siempres las debilidades de los demás y de los viejos chuchos.

Consideren ustedes si todo esto es divertido. Por un lado los panamistas que se tragan cientos de millones; por otro lado los alemanes que quieren trálgarse a media humanidad; por otro lado los socialistas y los anarquistas que pretendían erizarse de brazos para que llegue pronto el día en que tengamos que devorarlos unos a otros...

En fin, se acerca la fin del mundo a paso agigantado.

ANTONIO DE LA VEGA.

(Prohibida la reproducción)

## Variedades

ONCEADA

Es primera repetida

Siempre que se repite una noticia, se publica en la otra página.